

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2450
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase
sprejema tudi oglašni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.400

„JUTRA“

Zrušenje zadnjih dveh trdnjav preteklosti

OBČNA ZBORA GASILCEV V MARIBORU IN PTUJU.

Ko se je pred petnajstimi leti sesula v nič bajka o nemštvu Spodnje Štajerske, zlasti pa tudi o nemškem Mariboru, Ptuj in Celju, smo se Slovenci pridno lotili dela, da popravimo krivice, ki so nam bile storjene za časa bivše habsburške Avstrije. Uveljavili smo zopet svoje nacionalne, politične, kulturne in druge pravice ter dali naša štajerska mesta štajerskemu slovenskemu ljudstvu, kateremu pripadajo po svoji zemljepisni legi kot središča čistega kompaktnega slovenskega ozemlja, po pravem izvoru ogromne večine prebivalstva, po trgovinskih ter sploh gospodarskih, kulturnih in vseh drugih stiki. Dobili smo namestu prejšnjih potujčevalnic svoje narodne slovenske osnovne, srednje in strokovne šole, slovensko gledališče v Mariboru, in v naše roke so prešla tudi vsa ona društva, katerih naloga je delovati za obče interese, za obči blagor. Samo dve trdnjavi so si znali Nemci in pomembenci ohraniti na skoraj nerazumljiv način in zaradi naše skoraj nepojmljive tolerance. Ti dve trdnjavi starih čilivostov sta bili gasilni in reševalni društvi v Mariboru in Ptuj!

Več let po osvobojenju se v teh dveh društvih ni čisto nič spremenilo: bilo je vse tako, kakor v nekdanjem »Marburgu« in »Pettau«. Nemški se je v teh dveh društvih poveljevalo, nemški govorilo na vseh sestankih, sejal in občinah zborih, nemški so se vodili v zapisniki in nemški so bili vsi napisi v Gasilskih domovih. Še več, oba načelnika in mnogi funkcionarji našega jezika sploh niso razumeli in se tudi niso niti potrudili, da bi se ga naučili. Vse nemško mišljenje je v teh dveh društvih često udarilo na dan tako očito, da ga ni bilo mogoče prezreti. V Avstriji in Nemčiji so razne bojne organizacije ob neklih prilikah neprevidno izklete, da smatrajo mariborsko in ptujsko gasilstvo za dva močna stebra nemške stvari v »Unterlandu«. Da bi se tak značaj obeh društev ohranil tudi v bodoče, sta odbora, zabarikadirana za pravili, dosledno odklanjala sprejem Slovencev, ki so se ob raznih prilikah javili k sodelovanju. Na ta način Slovenca v Mariboru in Ptuj sploh ni bilo mogoče priti med gasilce! Tako politiko sta vodili ti dve društvi, ki sta živeli pretežno od podpor slovenskih občinskih zastopstev v Mariboru in Ptuj in od prispevkov in darov celokupnega prebivalstva. Tako mi nemških stremljenj nismo samo tolerirali, marveč smo jih celo podpirali! Morda bi se bili obe ti dve trdnjavi tujeja duha držali vsaj deloma tudi kljub novemu gasilskemu zakonu, da ju niso

porušile neke zunanje okolščine. In tako smo doživeli v soboto 11. t. m. za Maribor vsekakor pomemben dogodek, da je po 15 letih Jugoslavije prešlo mariborsko Prostovoljno gasilno in reševalno društvo končno v roke Slovencev. Imena novih voditeljev, zlasti pa novega predsednika, višjega državnega pravdnika g. dr. Jančiča nam zagotavljajo, da bo v najkrajšem času odstranjen še zadnji opomin na prejšnje sramotno stanje ter bo društvo tudi v nacionalnem in kulturnem oziru ustrezalo določilom novega zakona. Prav tako upamo, da se bo že v prihodnjih mesecih pomladilo z novimi zavodnimi slovenskimi člani, ki naj pokažejo, da zna biti tudi slovenski gasilec in reševalec prav tako agilen, kakor vsak drugi. Nemci in nemčurji so zagovarjali svojo pozicijo v društvu 15 let prav s tem, da so zatrjevali, da mi nimamo nesebičnih, agilnih ljudi in bi naše gasilstvo propadlo, če ga oni ne bi vodili.

V nedeljo 12. t. m. je pa bil tudi občni zbor Prostovoljnega gasilnega in reševalnega društva v Ptuj, ki ga je pa moral zastopnik političnega oblastva razpustiti. Ptujski Nemci in nemškutarji, ki so doslej v društvu gospodarili, so se predrzno in nenavadno izzivalno uprli vsaki spremembi. Hoteli so kljubovati celo državni oblasti in zakonu. Trdovratno so se uprli zahtevi po sprejemu novih slovenskih članov v društvo in izvolitvi novega odbora, ki bi ustrezal predpisom gasilskega zakona. S tem so pač na najbolj nedvoumen način pokazali, da so v resnici eksponenti tujih interesov in stremljenj, ki so identična s stremljenji časov pred osvobojenjem. Toda njihova nedeljska manifestacija za nemške in nemčurske interese je bila pač zadnja. Oblast bo morala sedaj razpustiti stari odbor in postaviti društvo komisarja, ki bo pripravil nov občni zbor, na katerem bodo lahko spregovorili kot enakopravni člani tudi že tisti Slovenci, ki jih sedanjí odbor ni hotel sprejeti. Tako se bo v najkrajšem času zrušila po dolgih 15 letih tudi še ta ptujška trdnjava in posledne bo ne v Mariboru ne v Ptuj nobenega društva z občejavnim delovanjem, ki ne bi bilo v naših narodnih rokah. Odstranjena bo še zadnja sramota. Odstranjena na ta način praznujemo ob petnajsti obletnici osvobojenja izpod avstrijske odvisnosti tudi veliko zmago v javnem društvenem življenju obeh slovenskih obdravnih mest, Maribora in starodavnega Ptuja. In ta zmaga je tako pomembna, da smo morali spregovoriti o njej tudi na uvodnem mestu našega lista.

Odpor Amerike proti priznanju Rusije

ORGANIZIRANA AKCIJA PROTI BOLŠEVIZMU. VERJETNOST PREKINITVE POGAJANJ MED ROOSEVELTOM IN LITVINOVIM.

PARIZ, 15. novembra. Kakor poročajo iz Washingtona, postaja odpor proti priznanju sovjetske Rusije in pakiranju ž njó v Združenih državah vsak dan večji. Newyorški poslanec Fish je pridobil za odpor proti stikom z Moskvo že petnajst uplivilnih političnih in puritanskih organizacij. Te organizacije so pripravljene na boj proti Moskvi, njihova deviza je: »Najostrejšje pobijanje bolševizma«. Njihov najodločnejši voditelj Hersey je izjavil, da senat nikoli ne sme priznati sovjetske vlade de iure. Obenem se govori, da bo do pogajanja med Rooseveltom in Litvinovim najbrže prekinjena, ker Amerika

nikakor ne bo popustila v vprašanju dolgov. Roosevelt je kljub prejšnjim drugačnim zagotovilom načel že sedaj tudi vprašanje dolgov, napravljenih za vlado Kerenskega. Predsednik je spremenil svoje postopanje najbrže pod vplivom bolševizma sovražne težke industrije.

EDINA FINSKA.

WASHINGTON, 15. novembra. Finska vlada je obvestila ameriško, da bo plačala 15. decembra zapadli obrok dolga v znesku 229.533 dolarjev. Finska je edina država, ki bo plačala obrok svojega dolga.

Pogajanja med Francijo in Nemčijo

SARRAUT ZA DIREKTEN SPORAZUM MED FRANCOŠKIM IN NEMŠKIM NARODOM. NEMČIJA NAJ STAVI PRED LOGE. TUDI FRANCOŠKI TISK SE ZAVZEMA ZA DIREKTEN SPORAZUM.

PARIZ, 15. novembra. Proti koncu velike zunanje politične debate v zbornici je ogromna večina poslancev — proti je glasovalo le 11 komunistov — pritrčila mirovni politiki vlade ter ji dala pooblastila, da nadaljuje svojo politiko mednarodne solidarnosti v okviru pravične varnosti za vse narode na ženevskih tleh in v sporazumu s prijatelji Francije.

Nato je stopil na tribuno ministrski predsednik Sarraut, ki se je pobavil s Hitlerjevo ponudbo glede direktnih pogajanj med Nemčijo in Francijo. Sarraut je izjavil, da je Francija pripravljena pogajati se z Nemčijo. Svoj čas se mu je celo zamerilo, ko je izrazil prepričanje, da se moreta veliki naciji sporazumeti. Treba bo izvedeti, kako si Nemčija predstavlja enakopravnost. Če je zamišljena v okvirju režima mednarodne varnosti z mednarodno kontrolo in garancijo razorožitve, potem ni nikakih zaprek, brez teh pogojev pa Francija ne more drugače odgovoriti kakor z »Ne!« Nemčiji se ne sme odrekatí pravice do varnosti, prav tako tudi ne nje pripadajočega mesta pod sol-

cem. Pogajanja so možna, toda le pod pogojem, da more Francija glede diskusijskega predmeta obvestiti svoje prijatelje ter jih sproti informirati o poteku takih pogajanj, ki bi jih najlažje vodila francoski ambasador v Berlinu in nemški veleposlanik v Parizu.

PARIZ, 15. novembra. »Matin« je objavil značilen članek pod naslovom »Tri poti, po katerih je šla Francija po vojni«. List je prišel do zaključka, da je mogoča samo ena pot, to so direktna pogajanja med Nemčijo in Francijo. Naravno je, da je ta pot težavna, vendar pa je boljše tako, kakor iti nasproti sigurni katastrofi. Oba naroda francoski in nemški se morata porazgovoriti brez kakršnikoli posrednikov in skušati likvidirati grozno preteklost in se pripraviti na skupno bodočnost. Politika sil in sankcij danes ni mogoča. To stališče zavzemajo tudi vsi ostali pariški listi, izvzemši nekaterih radikalnih. Celo katoliški list »Aube« zastopa mišljenje, da je edina možnost za mir in sporazum med Francijo in Nemčijo.

Pred usodnimi dogodki v Avstriji

DANES ALI JUTRI RAZPUST DUNAJŠKEGA OBČINSKEGA SVETA IN SOCIALISTIČNE STRANKE. BOMBE NA VSEH KONCIH.

DUNAJ, 15. novembra. Zvezna vlada je poklicala v službo preko 2000 pomožnih policistov, ki bodo zamenjali zaradi boja s hitlerjevci in marksisti že čisto izčrpane stražnike. Ti pomožni policisti so bili zbrani na Dunaju, in sicer v bližini magistrata. Za danes ali jutri se pričakuje zasedba magistrata, imenovanje občinskega komisarja in odstranitev vseh socialnodemokratskih funkcionarjev. Obenem bo razpuščena v celoti avstrijska socialnodemokratska stranka. Po mestnih ulicah patrulirajo že veliki stražni oddelki. Policija je strogo pripravljena. Zastra-

žene so tudi vse železniške proge, da se prepreči eventualna generalna stavka.

Včeraj je eksplodirala na strehi policijskega ravnateljstva v Inostu bomba, ki je na napravila le materialno škodo. Druga bomba je eksplodirala na strehi deželne vlade, tretja pa v vrtu varnostnega šefa Tirolske dr. Steidleja. V Leobnu je eksplodiralo 20 bomb. Aretiranih je bil več osumljencev. V vseh večjih mestih si pomaga policija s tem, da se ji morajo vsi vidnejši hitlerjevci javiti vsaki dve uri. V Avstriji se pripravljajo usodni dogodki.

Nova romunska vlada

BUKAREŠTA, 15. novembra. Včeraj je dal kralj Karol mandat vodji liberalne stranke Duceju, da sestavi homogeno liberalno vlado. Popoldne ob 5. je bila vlada že sestavljena in tudi zapriščena. V novi vladi je Titulescu zunanji minister, vojni minister pa je dosedanji poveljnik prestolice Unca. Titulescu in Unca nista liberalca, dočim so liberalci vsi ostali člani vlade. Ministrstvo za notranje zadeve je prevzel Ikulet, finance Simon Brațianu, poljedelstvo Sassy, prosveto Angelescu, promet in trgovino Franasovici, ministrstvo pravde pa Tarescu. Sinoči je imela vlada sejo, na kateri je bil izdan dekret o razpustitvi parlamenta in o razpisu novih volitev, katerih se bo udeležila tudi nacionalna kmečka stranka.

SPREJEMI PRI BANU.

LJUBLJANA, 15. novembra. Ban dr. Marušič jutri ne bo sprejemal strank, ker bo službeno sprečen.

AMNESTIJA V NEMČIJI.

PARIZ, 15. novembra. Po poročilih »Havasa« iz Berlina se potrjuje v nemških vladnih krogih vest, da bo v kratkem proglašena splošna amnestija. Vlada se je namreč prepričala, da plebiscit

ni pokazal prav nobene nevarnosti opozicije in bo radi tega proglašena amnestija za vse politične osumljence in kaznjence. V zvezi s pomilostitvijo namerala Hitler razpustiti tudi vsa koncentracijska taborišča.

ANGLIJA GRADI NOVE LADJE.

LONDON, 15. novembra. Minister morarice je izjavil: Pri ponovnem proučevanju največjih programov vojne mornarice ostalih držav za gradnjo križark, je admiraliteti zelo žal, da mora revidirati program angleške vojne mornarice za letošnje leto. Zgraditi mora dve križarki, in sicer eno z 9 tisoč tonami, drugo pa s 5 tisoč tonami, več kakor je bilo predvideno. Angleška vlada pa želi, da bi se omejila čim bolj tonaža vojnih ladij, da bi se na ta način ne prekoračili odobreni krediti.

RUSIJA IN JAPONSKA.

MOSKVA, 15. novembra. Strankarski list v Vladivostoku prinaša manifest mestnega sovjeta proti Japonski in naglašja, da bo Rusija takoj stopila v akcijo, čim bo Japonska še nadalje izzivala na vojno. Ruske zračne sile so najmočnejše na svetu. Rdeča vojska je v pripravljenosti in je oborožena tako, da se ne boji nikogar in si njene moči nikdo predstavljati ne more. Pravi pa tudi, da bo v kratkem izbruhnila na Japonskem revolucija.

Mali kazenski senat okrožnega sodišča

PODEŽELSKA TRAGEDIJA PRED SODNIKI.

Žal so pri nas na deželi različne tragedije, ki navadno zahtevajo žrtve na ta način, da gre eden v grob, drugi v ječo, zelo pogoste. Skoraj vedno pa je iskati vzrok in vse zlo v demonu alkohola, ki je uničil že toliko srečnih zakonov in mladih življenj. Z eno takih podeželskih tragedij se je danes dopoldne bavil mali kazenski senat mariborskega okrožnega sodišča, pred katerim je sedel na obtožni klopi 63letni, sivolasi posestnik Blaž Pravdič s Turškega vrha v ptujski okolici, ki je znan v vsej tamkajšnji okolici kot trezen, miren in pridren možak.

Obtožnica mu je očitala, da je prekoratil v zakonu dovoljeno mejo obrambe in tako povzročil smrt lastnega zeta Jožeta Mumleka. Tragični dogodek se je po navedbah obtožnice odigral na sledeči način:

Pravdičeva hčer Katarina se je leta 1929. poročila s posestnikom Jožetom Mumlekom, ki je bil vdovec v sosednji vasi na Gorenjskem vrhu. Zakon je bil že v samem začetku zelo nesrečen, ker se je mož vedno bolj udajal pijančevanju in je popival iz dneva v dan. Že tretji dan po poroki je sirovo pretepel svojo mlado ženo tako zelo, da je morala v strahu za življenje zbežati k staršem. Pozneje pa se je na moške obljube o popoljšanju zopet vrnila k njemu. Nekaj časa je bil v hiši mir in je izgledalo, kakor da se je Mumlek res spreobrnul.

Nekaj tednov pozneje pa se je v hiši zopet pričela stara pesem, ki je izzvenela v nasilstvih, pijančevanju in pretepanju Mumleka. Uboga žena je noč in dan trepetala za svoje življenje in se niti ni upala v miru zaspati. V torek 21. marca t. l. je prišel Mumlek zopet pijan domov in se brez dolgega oklevanja dejansko lotil svoje žene. Oziral se ni prav nič niti na lastnega otroka, ki ga je držala žena pri prsih. Žena je njegove udarce mirno prenašala in odšla ležat v posteljo, kjer ji na posiroveli mož še ni dal miru in jo divje pretepal z železno palico. Ko mu je bilo divjanja dovolj,

je odšel Mumlek napajati se v domačo klet.

Žena je izrabila njegovo odsotnost in pobegnila, zelo oblečena, na dom svojih staršev, kjer je prenočila. Naslednje jutro pa jo je spremila mati nazaj k možu, kateremu je dala tudi primeren pouk. Mumlek pa si teh naukov ni gnil preveč k srcu, temveč je tolažil svoje večno žejno grlo v vinski kleti. Ko je mati odšla domov in povedala možu vse gorje in trpljenje njune hčere, je stari Pravdič smatral za svojo očetovsko dolžnost, da gre k zetu in ga postavi na odgovor. Za vsak slučaj, ker je poznal zetovo vročokrvnost in nasilnost, je vtaknil v žep tudi nabit samokres.

Svidenje med obema je bilo mirno in brez vsakih izbruhov očitkov ali jeze. Dočim pa je ostal v nadaljnjem razgovoru tast miren, je Mumlek kmalu zdvijal, vrgel suknič s sebe in se postavil v izzivajoči pozi pred tasta. Pri tem pa mu je padel iz notranjega žepa dolg, ostro nabrušen kuhinjski nož, ki ga očitvidno ni nosil s seboj ravno z najlepšimi nameni. Urno se je sklonil, da bi nož dobral, to pa je preprečil previdni tast. Mumlek je skočil v kot in pograbil motiko, s katero je planil proti tastu. Ta pa je v samoobrambi potegnili iz žepa samokres in oddal proti zetu strel. Kroglja je Mumleka le oplazila na levi podlehiti.

Strel je Mumleka še bolj razburil, tako da je dvignil motiko in z vsjo silo zamahnil proti tastovi glavi. Pravdič pa se je urno izognil silovitemu udarcu in v naslednjem trenutku zabodel Mumleka z nožem, ki ga je trenutek prej pobral na tleh, naravnost v srce. Mumlek se je brez besede zgrudil na tla, kjer je obležal mrtev.

Pri današnji razpravi so zaslišane pričezelo očitno izpovedale za obtoženca, ki se je branil v silobranu. Senat ga je oprostil vsake krivde in kazni. Razpravo je vodil okrožni sodnik Lenart, prisodnika sta bila okrožno sodnika dr. Kotnik in dr. Travner, obtožbo je zastopal državni pravdnik g. Sever.

Gostilniški obrati in električni tok

Ze več let so pritožbe mariborskih hotelirjev, restavracijev in kavarnarjev radi previsoke cene električnemu toku na dnevnem redu. Tudi bivša Zveza gostilničarskih obrtov v Mariboru je v tem vprašanju že večkrat posredovala pri mariborski mestni občini. Nevoljo vzbujajo pri gostilniških obratih le razmerje v ceni za industrije, privatnike in gostilne. Gostilničarji pravijo, da bi se za gostilne kot največje konzumente električnega toka morale določiti najnižje cene, da pa so narobe najvišje, ker industrije plačujejo 2 Din, privatniki 3 Din, gostilniški obrati pa 3.75 Din od kilovatne ure.

Trdi se tudi, da je v Mariboru cena električnemu toku dosti višja nego n. pr. v Karlovcu, dasi so režije v Karlovcu gotovo sorazmerno dosti višje. Gostilničarji so izračunali, da se za potrošnje električnega toka, za katero bi se plačalo v Karlovcu 2.360 Din, plača v Mariboru 1.300 Din več, tedaj več kot 55% višja cena. Naj bo temu kakorkoli, to je gotovo, da so gostiteljski obrati v vsakem kraju največjega pomena za tujski promet. Ako se hoče pospeševati tujski promet, je v prvi vrsti treba začeti pri gostilniških obratih. To ne sme biti fraza, najmanj pa v Mariboru, ako si hoče pridržati sloves jugoslovanskega Mera-na.

Znano je, da gostilniški obrati zavzemajo glede važnosti za občinske dohodke prav odlično mesto, in da se ob pomankljivih dohodkih v mestni upravi vedno rado misli v prvi vrsti na gostilne. Zato bi se morali vsaj tam, kjer je to mogoče, ogibati načela, da je treba pri vsaki obremenitvi v prvi vrsti misliti na gostilne, ki so sicer res prav praktičen objekt za javna bremena. Deprimirujoče upliva na gostilničarje, če morajo nositi najvišja bremena tudi tam, kjer to ni neobhodno potrebno. Saj bi se dala uvesti enotna cena za električni tok in bi se dosegel morebiti še večji uspeh, ako bi se določila za vse obrate — vštetiši

industrije, gostilne in kavarne — enaka cena n. pr. 2.90 Din.

Mestni načelnik g. dr. Lipold je povodom zadnje seje Gospodarskega predstavništva obljubil v najkrajšem času intervenirati v smeri regulacije cen za električni tok. Pričakovati je tedaj, da bo to vprašanje najhitreje rešeno v vsestransko zadovoljnost. To bi bilo želeto posebno s stališča gostilniških obratov, katerim se prav radi njihove važnosti za podvig tujskega prometa v drugih državah posveča čisto drugačna pažnja, kakor pri nas. Tako so n. pr. v Avstriji v zadnji dobi na Dunaju, v Lincu, Celovcu in drugod določili glede električne razsvetlilave za gostilne najnižje, celo za 30% nižje cene kakor za ostale potrošnike. Pri nas pa je prišlo do tega, da morajo gostilniški obrati že groziti s petrolejkami.

Naš strelski sport

Redni letni občni zbor Strelske družine na Teznm.

V nedeljo, dne 12. t. m. se je vršil v pritičnem razredu osnovne šole prav dobro obiskan občni zbor Strelske družine. Zbor je otvoril točno ob 9. uri predsednik družine br. Luknar in v patriotičnem govoru razjasnil pomen strelskih družin, nakar so prisotni nazdravili kralju in kraljevi rodovini s trikratnimi klici Živio! Spomnil se je tudi posebno za nas Slovence nesrečnega rapalskega miru, ki je vsekal najhujšo rano v naše živo telo, in padlih naših žrtev na oni strani, kojih spominu so se odzvali navzoči s klici »Slava!« Zahvalil se je šolskemu upravitelju in starešini domačega Sokola br. Tušek za složno delovanje Sokola s Strelsko družino, kar je najboljšje jamstvo za procvit obeh društev, kljub težkim lokalnim razmeram.

Po čitanju zapisnika so sledila poročila društvenih funkcionarjev in je bilo zlasti zanimivo poročilo tajnika br. Jagroviča ki je obrazložil na g-



Zivljenski načini današnje dobe zahtevajo posebno racionalno nego zob.

ODOL

zaustavlja razpadanje zobovja. Negujte zobe vedno z ODOLOM, kajti to je najboljša nega ust in zobovja, ki si jo je sploh mogoče misliti.

fični sliki udeležbo na strelišču s povprečnimi pogodki, porast članov in obisk društvenih sej. Po blagajniškem poročilu br. Pregla je bila predlagana razrešnica blagajniku in odboru, kar je bilo soglasno sprejeto. Clanarina ostane dosedanja.

Po kratkem odmoru so se vršile volitve nove uprave. Za predsednika je bil izvoljen soglasno dosedanj predsednik br. Franjo Luknar, v upravo

pa bratje: Tušek, Vestigaj, Bajec, Bregl, Zohar, Kosec, Jagrovič, Podlipnik in sestra Pšeničnikova. Namestniki so sledeči bratje: Leber, Vukovič in Sinič. Nadzorni odbor: br. Ševender, Visočnik in S. Šoperjeva.

Sobno streljanje se prične v ponedeljek, dne 20. t. m. v gostilni Ah-tig. Občni zbor je potekel v najlepšem soglasju, kar je najboljšje jamstvo za dober napredek družine. Zdravo!

Sport

SK Gradjsanski (Čakovec):SK Drava (Ptuj) 5:0 (4:0). V tekmoivanju za prvenstvo drugega razreda mariborskega okrožja sta se preteklo nedeljo srečala v Čakovcu SK Drava iz Ptuj in SK Gradjsanski. Tekma se je končala s sigurno zmago SK Gradjsanskega. Stanje prvenstvene tabele drugega razreda je naslednje:

1. SK Svoboda	4	4	0	0	15:3	8
2. SK Gradjsanski	4	3	0	1	16:6	6
3. SK Mura	3	1	0	2	4:5	2
4. SK Ptuj	3	1	0	2	6:11	2
5. SK Panonija	4	1	0	3	6:16	2
6. SK Drava	2	0	0	2	2:8	0

Medklubski odbor LNP, službeno. Razpored tekem za nedeljo 19. t. m.: v Mariboru na igrišču SK Železničarja ob 12.30 prvenstvena tekma ISSK Maribor rezerva:SK Železničar rezerva, ob 14.30 prvenstvena tekma ISSK Maribor I:SK Železničar I. Službujoči odbornik g. Knez. V Ptuj na igrišču SK Ptuj ob 14.30 prvenstvena tekma SK Drava:SK Svoboda (Maribor). Službujoči odbornik g. Zamuda. V Murski Soboti ob 14.30 prvenstvena tekma SK Panonija:SK Mura. Službujoči odbornik g. Kramberger. V Čakovcu na igrišču ČSK ob 14.30 prvenstvena tekma SK Gradjsanski:SK Ptuj. Službujoči odbornik g. Bedjanič. Naproša se Čakovečki SK, da pošlje obračun prvenstvene tekme ČSK:Ilirija, ker službujoči odbornik g. Kemeny do danes MOLNP ni izročil obračuna. Tajnik.

Tudi Švica protestira! Švicarska nogometna zveza se je pritožila proti verifikaciji tekme z Romunijo. Svoj protest so Švicarji podkrepili s tem, ker je v romunski reprezentanci igral nogometaš Barazki, ki je še preteklo leto nastopil v madjarski reprezentanci. Po zadevnih predpisih FIFE mora biti namreč igralec, ki prestopi v drugo zvezo, najprej tri leta član nove zveze, preden more nastopiti v reprezentativni tekmi za to zvezo.

Tek Zedinjenja priredi 1. decembra ASK Primorje v Ljubljani. Pravico nastopa imajo vsi verificirani in neverificirani atleti, kakor tudi oni, ki so pod zabrano starta radi prehoda. Prijave je poslati do 30. novembra t. l. na naslov ASK

Primorje, Ljubljana, Tavčarjeva ulica št. 1/III.

Mariborski smučarski klub. Prihodnja odboroava seja bo v petek 17. t. m. ob 20. v hotelu »Pri Zamorcu«.

Sokolski o

Sokolska četa Sv. Benedikt v Slov. gor. Kakor drugod, je tudi naša četa na dostojen način proslavila 60-letnico rojstva službenega moža, prvega podstaroste S.K.J., br. Engelberta Gangla. V okusno okrašenem razredu tukajšnje osnovne šole so se zbrali naši člani in prijatelji Sokolstva, katerim je br. Ivan Babnik v vznešenih besedah pojasnil slavljenceve nevenljive zasluge za slovenski narod in zlasti še za jugoslovansko Sokolstvo. — Istega dne, 12. t. m., smo se spominjali tudi nesrečne rapalske pogodbe. Br. Kržišnik nam je v kratkih, a globoko občutenih besedah podal temno sliko njenih posledic. Poslušalci so z velikim zanimanjem sledili njegovim besedam, saj je naš brat sin one nesrečne matere, ki ječi pod tujčevim jarmom in čaka osvobojenja.

Otvoritev petega tečaja vojaško-sokolske šole. Pred dnevi je bil v Beogradu odprt 5. tečaj Šole za vzgojo vojakov za vodje. Pri otvoritvi so bili navzoči zastopniki ministrstva vojske in mornarice in zastopniki ministrstva za fizično vzgojo naroda ter drugi podstarosta in načelnik zveznega odseka za sokolske čete. V telovadnici beograjskega matičnega društva, se je zbralo 60 vojakov Sokolov, članov naših sokolskih čet iz žup in vseh vrst orožja naše armade, ki jih je s prisrčnim nagovorom nagovoril polkovnik br. Milija Ristanović ter naglasil važnost tečaja in jih pozval, naj pazno sledijo vsem predavateljem in naj si pridobljene nauke vtisnejo dobro v srce, da bodo mogli koristiti svojim četam. Nadzornik tečaja br. Zakula je nato obrazložil pomen šole in statistični pregled naših podeželskih šol. V prvem takem tečaju je bilo 132 vojakov Sokolov, od katerih jih je tečaj uspešno dovršilo 112, za 3. in 4. tečaj pa se je prijavilo že 314, za 5. pa 510, tako da so jih morali razdeliti na več oddelkov. — (S. A.)

